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Introducción

Balance general o estado de situación financiera

Es el documento contable que presenta situación financiera de un negocio en una fecha determinada.

El balance general presenta la situación financiera de un negocio, porque muestra clara y detalladamente el
valor de cada una de las propiedades y obligaciones, así como el valor del capital.

La situación financiera de un negocio se conoce por medio de la relación que haya entre los bienes y derechos
que forman su activo y las deudas y obligaciones que forman su pasivo.
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Por ejemplo:

EL CAMINO LA FRAC. S.A.

Balance general Balance general

Activo $800,000.00 Activo $1,100,000.00

Pasivo $200,000.00 Pasivo $ 90,000.00

Capital $600,000.00 Capital $ 200,000.00

En el primer balance general la situación financiera es mucho mas favorable que en el segundo, ya que con el
activo se puede liquidar fácilmente el pasivo, mientras que en el segundo balance general se tendría que
realizar el activo, a veces a menos del costo para liquidar y quizá no totalmente.

El balance general presenta la situación financiera de un negocio en una fecha determinada, o sea, la del día
en que se practica porque si se elaborará un nuevo balance al siguiente día no presentaría la misma situación
financiera, debido a que los saldos de las cuentas serían distintos porque hay operaciones que se realizan
solas, es decir, sin la intervención de ninguna persona, por ejemplo: la baja de valor que sufre el mobiliario
por el transcurso del tiempo, la amortización que sufren los gastos de instalación, etc.

La situación financiera de la empresa le interesa conocerla a:

Los propietarios, socios, accionistas, para saber si los recursos invertidos en ella han sido bien
administrados y si han producido resultados satisfactorios.

• 

Al gobierno, para saber si el pago de los impuestos respectivos han sido calculado correctamente.• 
A los acreedores (instituciones de crédito particulares, que otorgan préstamos o proveedores que
conceden crédito), les interesa conocer la situación financiera de la empresa.

• 

Para que la situación financiera indicada en el balance general sea lo mas exacta posible, se deben
incluir absolutamente todo el activo y todo el pasivo valuados correctamente, es decir, con su
verdadero valor, pues cualquier alteración, ya sea de más o de menos, se afectará directamente en el
capital.

• 

Funciones del balance

1. Informar: Desde el punto de vista estático sobre la información de la situación de la empresa.

Desde el punto de vista dinámico nos permite seguir de cerca la evolución experimentada de aquellos
conceptos fundamentales que influyen en la situación patrimonial de la empresa.

2. Comparar: Compara la información entre la empresa y el resto de las empresas del sector. Para comparar
hay que unificar el lenguaje del balance.

En Resumen:

El balance de situación es el documento contable que informa sobre el patrimonio, describe y valora en
unidades monetarias los activos y pasivos de una empresa en una fecha determinada.

Los bienes y derechos son los Activos, así como las obligaciones serán los Pasivos. El patrimonio se
denominará como Fondos propios, Patrimonio neto o Neto patrimonial.
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FONDOS PROPIOS = ACTIVO − PASIVOS EXIGIBLES .

El activo son todas las inversiones que ha realizado la empresa para llevar a cabo su negocio.

El pasivo son las inversiones, es a dónde ha ido a para el dinero (prestamos, deudas con proveedores...).

Activo Circulante

Es la parte del activo que esta en movimiento constante y se convierte fácilmente en dinero.

Esta a su vez se divide en varias cuentas para poder clasificar este tipo de activos conforme a su naturaleza y
son las siguientes:

CAJA• 

En esta cuenta se registrará el dinero en efectivo, en cheque y boletos de tarjetas de crédito que entren en la
empresa. Se abonará al depositar en el banco los ingresos recibidos y los pagos en efectivo.

Generalmente Caja tiene una cuenta auxiliar denominada Caja Chica que se emplea para registrar los
pequeños desembolsos en efectivo.

Se CARGA por: VENTAS en EFECTIVO

Se ABONA por: RETIROS en EFECTIVO

BANCOS

Esta cuenta se emplea para controlar el dinero que se moviliza en las denominadas cuentas corrientes
bancarias. Con los Bancos se suelen realizar diversas operaciones, no siempre en dinero, en cuyo caso la
cuenta que controle esa operación deberá complementarse con un apellido. Por ejemplo: Banco Cuenta Giros
al Cobro, Banco Cuenta Giros Descontados.

Se CARGA por: DEPOSITOS efectuados por ventas en efectivo, depósitos en cheque, prestamos socios,
bancarios etc...

Se ABONA por: EXPEDICION DE CHEQUES

MERCANCIAS

Como su nombre lo indica, la cuenta Inventarios de Mercancías o simplemente Inventarios, la emplearemos
para reflejar el valor de las mercancías propiedad de la empresa adquirida o producida con la intención de
venderlas.

Se CARGA por: La AQUISICION de Mercancías y/o devoluciones de compra y rebajas (reb. por
obsolescencia y/o daño)

Se ABONA por: La VENTA (en especial por des. Y bonificaciones sobre la venta)

CLIENTES

Representa los DERECHOS DE COBRO por venta de mercancías de producto terminado

3



Se CARGA por: VENTAS A CREDITO a los clientes

Se ABONA por: PAGOS de los clientes

DOCUMENTOS POR COBRAR

La emplearemos para controlar determinados documentos debidamente formalizados que representen
créditos a favor de la empresa. Los documentos negociables más importantes que se controlan por
intermedio de esta cuenta son las denominadas letras de cambio o giros y los pagarés. Para que sean
registrados en esta cuenta deben haber sido aceptados por sus deudores. Esto significa reconocer una deuda y
comprometerse a cancelarla a su vencimiento o a la vista.

Se CARGA por: EXPEDICION de letras de cambio y pagares (a favor)

Se ABONA por: PAGO (docs cobrados) Y CANCELACION de letras de cambio y pagares

DEUDORES DIVERSOS

Esta cuenta es para los deudores que NO TENGAN REALACION CON LA EMPRESA, deudas a cobrar en
general tales como los deudores que no intervengan en la cadena productiva o de materiales de oficina ni
tampoco en la instalación de los inmuebles etc...

Se CARGA por: GENERACION de DEUDAS (prestamos, anticipos etc...)

Se ABONA por: PAGO de las mismas

Activo Fijo

TERRENOS

La cuenta terrenos (dentro del activo fijo) significa el valor de la tierra, donde tenemos instalada nuestra
empresa y donde se han levantado las edificaciones (Edificios, plantas comerciales o industriales, etc.).

La cuenta Terrenos (dentro del activo, en el grupo de Inversiones) significa el valor de los terrenos adquiridos
por la empresa para futuras expansiones, para rentarlos o bien con fines de especulación a corto o a largo
plazo.

Se CARGA por: ADQUISICION de terrenos como parte de la empresa

Se ABONA por: VENTA de los mismos

EDIFICIOS

Cuando la incluimos dentro del activo fijo, representa el valor de construcción de los edificios, plantas
comerciales o industriales, etc., que sean empleados por la empresa para la producción de bienes o servicios.

Se CARGA por: CONSTRUCCION de EDIFICIOS, estamos hablando del VALOR de los mismos

Se ABONA por: VENTA de los mismos o por ser dados de baja (se anota el importe)

MOB. Y EQUIPO DE OFICINA
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La cuenta Muebles y Enseres, también denominada Mobiliario, la emplearemos para controlar las mesas,
sillas, archivos, etc., usadas en las diversas oficinas de loa empresa.

Se CARGA por: COMPRA de mobiliario de edificio y oficina (sillas banco mesas etc. y no intervienen en el
proceso de producción)

Se ABONA por: VENTA o por ser DADOS de Baja por ser desechados,

EQUIPO DE COMPUTO ELECTRONICO

Esta cuenta es para las computadoras, equipo electrónico y lo relacionado con la electrónica de oficina y
procesos.

Se CARGA por: El costo de las ADQUISICIONES

Se ABONA por: El importe del equipo que sea VENDIDO O DESECHADO

EQUIPO DE REPARTO Y DE ENTREGA

Registra los aumentos y disminuciones que se realizan en los vehículos que la empresa utiliza para el reparto y
la entrega de la mercancía o productos que vende a sus clientes, propiedad de la empresa, valuados a precio de
costo.

Se CARGA por: Precio de costo del equipo COMPRADO

Se ABONA por: Importe del equipo VENDIDO o DADO DE BAJA

DEPOSITOS EN GARANTIA

Registra aumentos y disminuciones que se realizan por aquellas cantidades dejadas en guarda para garantizar
bienes o servicios.

Se CARGA por: IMPORTE de cantidades dejadas a GUARDAR para garantizar BIENES Y SERVICIOS

Se ABONA por: la DEVOLUCION de LOS IMPORTES por terminar contrato o cancelación de los mismos

ACCIONES Y VALORES

Registra los aumentos y disminuciones derivadas de las aportaciones que efectúan los socios o accionistas de
sociedades mercantiles.

Se CARGA por: IMPORTE DE LA DISMINUCIONES del capital social

Se ABONA por: IMPORTE DE LOS AUMENTOS del capital social por la suscripción de nuevos accionistas

Activo Cargos Diferidos

GASTOS DE CONSTITUCION

Registra los aumentos y disminuciones que se realizan por conceptos de las erogaciones que la empresa paga
cuando se lleva a cabo el proceso de constitución como sociedad mercantil.
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Se CARGA por: Del precio de costo de los gastos pagados en la tramitación de la constitución de la empresa
como sociedad mercantil, dentro de los cuales se incluyen los pagos por permisos ante la secretaria de
relaciones exteriores, protocolización del acta constitutiva, registro de inscripción en el registro Publico de la
Propiedad, honorarios de notario y abogados que intervinieron en dichos tramites.

Se ABONA por: 1.− Del importe de su saldo, por su cancelación definitiva, S cuando ha llegado a su total
amortización.

2.− Del importe de su saldo para saldarla.

GASTOS DE INSTALACION

Registra los aumentos y disminuciones que se realizan por concepto de las erogaciones que la empresa paga
para instalar y adaptar las oficinas e instalaciones y dejarlas en condiciones de su uso adecuadas a las
necesidades de la entidad.

Se CARGA por: Del importe de su saldo deudor.

Del precio de costo de los costos pagados en la instalación y adaptación de las oficinas e instalación de la
empresa.

Se ABONA por: Del importe de su saldo, por su cancelación definitiva, cuando ha llegado a su total
amortización.

Del importe de su saldo para saldarla.

GASTOS DE ORGANIZACION

Registra los aumentos y las disminuciones que se realizan por concepto de ls erogaciones que la empresa paga
a los profesionistas (despachos de administradores o de contadores especialistas en consultaría) que hayan
llevado a cabo la organización de la empresa.

Se CARGA por: Del precio de costo de los gastos pagados a los profesionales que tuvieron a su cargo la
reorganización de la empresa.

Se ABONA por: Del importe de su saldo, por su cancelación definitiva, cuando ha llegado a su total
amortización.

Del importe de su saldo para saldarla.

PAPELERIA Y UTILES

Registra los aumentos y las disminuciones que experimentan aquellos materiales y útiles de oficina, como por
ejemplo: papel, facturas, recibos, sobres, lápices, plumas, etc..

Se CARGA por: Del precio de costo de los costos de la compra de papelería y útiles de oficina.

Se ABONA por: 1.−Del importe de dicha papelería y útiles que se vaya a utilizando o consumiendo.

En el caso de haber efectuado la aplicación a resultado durante el ejercicio.

2.−Del importe de la parte de dicha papelería y útiles que se haya empleado, consumido o utilizado durante el
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ejercicio.

NOTA: Con relación de pagos anticipados, que podrá ser a corto plazo o diferidos, según la fecha de su
utilización, tenemos que se presenta en el balance general dentro del grupo del activo circulante,
inmediatamente después de los inventarios, formando parte de los pagos anticipados, cuando se espera utilizar
o consumir en un plazo de un año o del ciclo financiero a corto plazo. En caso de que exista una porción de
papelería y útiles, cuyo uso exceda un año o el ciclo financiero a corto plazo, se presentará dentro del activo
diferido.

PUBLICIDAD Y/O PROPAGANDA

Registra los aumentos y disminuciones que sufren las inversiones efectuadas por la empresa en los medios de
comunicación para informar al publico sobre las mercancías, productos o servicios que ofrece.

Se CARGA por: Del precio de costo de las erogaciones que por los conceptos anteriores se realicen.

Se ABONA por: Del importe de la propaganda y publicidad relativa a los productos o servicios lanzados al
mercado.

PRIMAS DE SEGUROS

Registra los aumentos y disminuciones que experimentan aquellos pagos efectuados por la empresa a las
compañías de seguros y fianzas, por las cuales adquiere el derecho de asegurar sus bienes contra siniestros
tales como robo, incendio, riesgos, accidentes, etc..

Se CARGA por: Del precio de costo de las primas pagadas sobre contratos de seguros y fianzas.

Se ABONA por: Del importe de la parte que de dichas primas de seguros se hayan devengado.

RENTAS PAGADAS POR ANTICIPADO

Registra los aumentos y disminuciones relativos a los importes de una o varias rentas mensuales, trimestrales,
semestrales, anuales, etc... pagadas anticipadamente y pendientes de devengarse.

Se CARGA por: Del precio de costo de las rentas pagadas por anticipado.

Se ABONA por: Del importe de la parte de dichas rentas pagadas por anticipado que se hayan devengado.

INTERESES COBRADOS POR ANTICIPADO

Registra los aumentos y las disminuciones a los importes de los intereses pagados por anticipado, antes del
vencimiento del crédito, pendientes de devengarse, por los cuales la empresa obtiene el derecho de utilizar el
dinero recibido y efectuar el pago hasta el fin del periodo contratado.

Se CARGA por: Del precio de costo de las primas pagadas sobre contratos de seguros y fianzas.

Se ABONA por: Del importe de la parte de dichas primas de seguro que se hayan devengado.

Pasivo Circulante

PROVEEDORES
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Registra los aumentos y disminuciones derivados de la compra de mercancía única y exclusivamente a
crédito, ya sea documentado o no. Por lo tanto se dice que la cuenta representa la obligación que tiene la
entidad de pagar a sus proveedores de los adeudos provenientes de la compra de mercancías a crédito.

Se CARGA por: Del importe de los pagos parciales o totales a cuenta o en liquidación del adeudo con
proveedores.

Del importe de las devoluciones sobre compras de mercancías a crédito.

Se ABONA por: Del importe de compras de mercancías a crédito, documentadas o no.

Del importe de los intereses moratorios que carguen los proveedores por mora en el pago..

DOCUMENTOS POR PAGAR

Registra los aumentos y disminuciones derivados de la compra de conceptos distintos a las mercancías o la
prestación de servicios, única y exclusivamente a crédito documentado a cargo de la empresa.

Se CARGA por: Del importe de los títulos de crédito que se paguen.

Del importe de los títulos de crédito que se cancelen.

Se ABONA por: Del importe de los títulos de crédito firmados a cargo de la empresa.

ACREEDORES DIVERSOS

Registra los aumentos y disminuciones derivados de las compras de conceptos distintos a las mercancías o la
prestación de servicios, los prestamos recibidos y otros conceptos de naturaleza análoga, única y
exclusivamente a crédito abierto, si otorgar garantía documental representada por títulos de crédito.

Se CARGA por: Del importe de los pagos parciales o totales a cuenta o en liquidación del adeudo por la
compra de bienes o servicios a crédito, sin garantía documental o por prestamos recibidos.

Del importe de las devoluciones de los conceptos distintos a las mercancías.

Del importe de las rebajas concedidas por los acreedores.

Se ABONA por: Del importe de las cantidades que por los conceptos anteriores se hayan quedado de pagar a
los acreedores.

Del importe de los intereses moratorios que los acreedores hayan cargado, por falta de pago oportuno.

Activo Fijo

HIPOTECAS POR PAGAR O (ACREEDORES HIPOTECARIOS)

Registra Los aumentos y disminuciones derivados de los préstamos que la empresa obtiene de instituciones
financieras, por los cuales se ha otorgado como garantía bienes inmuebles. Estos préstamos son a largo plazo.

Se CARGA por: Del importe de los pagos que se vayan realizando para liquidar el adeudo.

Se ABONA por: Del importe de los nuevos créditos hipotecarios que se reciban.
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DOCUMENTOS POR PAGAR

Registra los aumentos y disminuciones derivados de la compra de conceptos distintos a las mercancías o la
prestación de servicios, única y exclusivamente a crédito documentado a cargo de la empresa.

Se CARGA por: Del importe de los títulos de crédito que se paguen.

Del importe de los títulos de crédito que se cancelen.

Se ABONA por: Del importe de su saldo acreedor

Del importe de los títulos de crédito firmados a cargo de la empresa.

Pasivo Créditos diferidos

RENTAS COBRADAS POR ANTICIPADO

Registra los aumentos y disminuciones derivados de los cobros por conceptos de rentas.

Se CARGA por: Del importe de dichas rentas se haya devengado durante el ejercicio.

Se ABONA por: Del importe de su saldo acreedor.

Del importe de los intereses que se cobren en forma anticipada.

NOTA: En el balance general dentro del grupo del pasivo a corto plazo, cuando las rentas se hayan cobrado
por un plazo de un año o del ciclo financiero a corto plazo, en caso de que una porción de las rentas cobradas
por anticipado exceda este plazo, se presentara dentro del grupo del pasivo diferido o a largo plazo.

INTERESES COBRADOS POR ANTICIPADO

Registra los aumentos y disminuciones derivados de los cobros anticipados por conceptos de intereses.

Se CARGA por: Del importe de dichos intereses se hayan devengado durante el ejercicio.

Se ABONA por: Del importe de los intereses que se cobren por anticipado.

Anexo 1

Definiciones DE CUENTAS

Las cuentas de valores activos, representan los bienes de la empresa y como tales figuran en el activo.
Pueden controlar bienes materiales tangibles: Mercancías, Edificios, Terrenos, Caja, etc. Bienes intangibles:
Patentes, Concesiones, etc. Créditos a favor de la empresa: Cuentas por cobrar, Efectos por Cobrar, etc.
Estas cuentas para figurar en el Activo, deben tener saldo deudor.

Las cuentas de valores pasivos, representan las obligaciones contraídas por la empresa, y como tales
figuran en el pasivo, Ejemplos: Hipotecas por Pagar, Efectos por Pagar, etc. Para figurar en el pasivo deben
tener saldo acreedor.

Sus Relaciones son:
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Las cuentas de activo se crean y aumentan en el Debe y disminuyen en el Haber.

Las cuentas de pasivo (pasivo + neto) disminuyen en el Debe y se crean y aumentan en el Haber.

DEFINIONES DE TERMINOS

DEBER, CARGAR, ADEUDAR O DEBITARRealizar una anotación en el Debe de una cuenta, (En
español es agregar algo al valor de la Cta. en cuestión)

HABER, ABONAR, DESCARGAR, ACREDITAR O DATARRealizar una anotación en el Haber de una
cuenta (En español es quitar algo al valor de la Cta. en cuestión)

DÉBITOSuma del Debe de una cuenta

CRÉDITOSuma del Haber de una cuenta

Sus Relaciones son:

DEBITO = ð (CARGAR O DEBER) (+)

CREDITO = ð (ABONAR O HABER) (−)

SALDODiferencia entre el débito (+) y el crédito (−) Puede ser.

DEUDORSi el débito es mayor que el crédito

DEBITO (+) > CREDITO (−)

ACREEDORSi el débito es menor que el crédito

DEBITO (+) < CREDITO (−)

CEROSi el débito es igual que el crédito

DEBITO (+) = CREDITO (−)

LIQUIDAR UNA CUENTAcalcular el saldo

SALDAR UNA CUENTAAnotar su saldo de forma que débito y crédito sume lo mismo

¿Duda? Esto SOLO es posible si DEBITO (+) = CREDITO (−)• 

CERRAR UNA CUENTASumar el Debe y el Haber después de saldada

ABRIR UNA CUENTAPoner título (nombre o número) a una cuenta y realizar en ella a continuación la
primera anotación

REABRIR UNA CUENTAcontinuarla en folio distinto al que se abrió

CUENTA DEUDORAAquella cuyo saldo es deudor

CUENTA ACREEDORAAquella cuyo saldo es acreedor
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ASIENTOCada una de las anotaciones realizadas en el Libro Diario (asiento de diario) y en el Libro Mayor
(asiento de mayor)

CANCELAR O CERRAR UNA CUENTAEliminar su saldo

CUADRAR UNA CUENTABuscar la igualdad de cargos y abonos en un asiento o cuenta

PASAR UN ASIENTOTrasladar a las cuentas del Mayor las anotaciones correspondientes en el Diario

VENCIMIENTO DE UNA CUENTAMomento de tiempo a partir del cual ha de ser pagado o cobrado un
saldo

CLASIFICACIÓN DE LAS CUENTAS

En función de las grandes masas patrimoniales:

DE ACTIVORepresentan la estructura económica

DE PASIVORepresentan la estructura financiera

En función de la ecuación patrimonial:

DE ACTIVORepresentan bienes y derechos de cobro a favor de la empresa y su saldo generalmente va a ser
deudor o cero

DE PASIVORepresentan obligaciones de la empresa con 3os y el saldo generalmente va a ser acreedor o
cero

DE NETORepresentan los capitales propios, es decir, obligaciones de la empresa con sus propietarios. Estas
cuentas se dividen en:

CUENTAS DE NETO PROPIAMENTE DICHAS: Recogen recursos financieros propios de la empresa
que van a permanecer en la misma durante un período +/− largo pero siempre a un año o ejercicio

CUENTAS DIFERENCIALES: Son cuentas que solo duran un ejercicio al final del cual se engloban en una
cuenta única denominada de Pérdidas y Ganancias. Estas cuentas, por lo tanto, solo recogen resultados.
Todos los gastos se agrupan en el Debe (grupo 6) y todos los ingresos en el Haber (grupo7)

Monofásicas: Si sólo tienen anotaciones en el debe o en el Haber

Bifásicas: Admiten anotaciones en el Debe y en el Haber

En función de su destino pueden ser:

DE BALANCESon las cuentas de activo, pasivo y neto propiamente dicho

DE GESTIÓNSon las cuentas diferenciales

En función del funcionamiento pueden ser:

ADMINISTRATIVASAquellas que recogen valores iniciales y variaciones de valor sin recoger beneficios o
pérdidas, por lo tanto, solo refleja los cambios de valor de un elemento patrimonial. Pueden ser:
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DE ACTIVO: Cargan por su valor inicial e incrementos de valor y se abonan por las disminuciones de valor

DE PASIVO Y NETO: Se abonan por las obligaciones contraídas y se cargan a medida que se van
extinguiendo. Al final del ejercicio pasan a formar parte del Balance de Situación

DIFERENCIALESRecogen ingresos o gastos y van a parar a la Cuenta Anual de Pérdidas y Ganancias

ESPECULATIVASSí se recoge el beneficio o pérdida que las variaciones de valor han originado. El saldo,
por lo tanto, carece de significado, por lo que si queremos que la cuenta recupere su función hay que
desglosar por un lado el valor patrimonial y por otro los beneficios y pérdidas.

LEYES DE LAS CUENTAS

Las leyes de las cuentas son un conjunto de normas diferentes al uso de las cuentas y relaciones entre ellas.

LEY DE DESARROLLO O DESGLOSE: Toda cuenta puede ser dividida en otras conservando las
características de la 1ª

LEY DE INTEGRACIÓN O ASOCIATIVA: Es la inversa a la ley de desarrollo (desglose) y posibilita la
reunión de varias cuentas en otra más general o en un Nº reducido de ellas

LEY DE ELIMINACIÓN: Cuando una cuenta ha de ser cargada y abona en razón del mismo hecho
siempre y cuando sea por el mismo motivo y se produzca al mismo tiempo

Conclusiones

Este trabajo permite ver las relaciones existentes en cada una de las cuentas pues la mayoría, por no decir
todas se interrelacionan pues si no van a una cuenta por periodos menores de 1 año van a otra de largo plazo,
entendiendo que el proceso contable es tal como su nombre lo indica contar TODOS los movimientos de una
empresa para poder hacer una mejor TOMA DE DECISIONES y así poder seguir administrando la empresa,
creo yo que un buen contador es un excelente administrador por el hecho de que lleva registros de todas las
operaciones para posteriormente ser analizadas e interpretadas, también veo que es necesario llevar un registro
detallado y completo para poder administrar eso mismos bienes, para hacer mas con menos por eso es que en
el área de administración de una empresa debe de haber un buen contador que se relacione con los gerentes de
área para poder funcionar como un todo completo a la hora de tomar decisiones.

También puedo notar que si alguien que va a las áreas de producción, administración o cualquier otra área, sin
llevar conocimientos de contabilidad se le dificultaría mucho la situación de realizar bien su trabajo por
desconocer las razones que van detrás de ciertas decisiones tales como: hacer inventarios, realizar facturas,
pagar con cheques hacer tramites fiscales (como por Ej. llenado de formas R−1, R−2 y anexos etc...) viendo el
jefe de la empresa o de el departamento que si su empleado desconoce todo o la mayoría de este tipo de
actividades que se relacionan con el proceso contable, este tendría menos campo de acción u oportunidades de
trabajo en el lugar de trabajo donde radique actualmente, hasta podría costarle la entrada al mismo, o dar
motivo para ser causa de baja en la próxima reducción de personal.

En vista de lo anterior en imprescindible no solo tener las nociones de la contabilidad y los costos si no más
bien comprender y si es posible dominar a buen grado los procesos y tareas contables.
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